

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 247. SZÁM

ARA: 50 FILLER

1955. OKT. 20., CSÜTÖRTÖK

Válasszunk harcos üzemi bizottságokat

A SZOT elnökségének határozata alapján Hajdú-Bihar megyében is megkezdődtek a szakszervezeti bizalmi és üzemi bizottsági választások. Fontos esemény ez üzemünk, állami gazdaságaink, géppálmásaink és hivatalaink életében. A harcos és aktív szakszervezeti funkcionáriusok mindenkor nagy szerepet töltenek be a termelés helyes megszervezésében, a dolgozók jogainak és kötelességeinek érvényesítésében és beosztásuknál fogva mint összekötő kapcsok állandóan mozgatják a tömegeket a népgazdasági tervek teljesítésére, tültetésére.

A választások eddigi tapasztalatai azt bizonyítják, hogy csaknem mindenütt, a termelésben és a mozgalmi munkában kitűnő dolgozók kaptak helyet, a bizalmi csoportokban, és az üzemi bizottságokban. A Kefegyáron például a most megválasztott vezetőség legtöbb tagja kiváló dolgozó, vagy sztahanovista. Így van ez máshol is. Általában ahol a pártszervezetek segítségét is kikérték a választásoknál, ott mindenütt érvényesült a szakszervezeti élet demokratizmus és a dolgozók felelősségük teljes tudatában vettek részt az újjá választott üzemi bizottság jelölésében.

A rendelkezésre álló tapasztalatok azt mutatják, hogy vannak még területek, ahol lebecsülik a választások jelentőségét, vagy csak formálisan jelölnek, így szükséges, hogy néhány kérdést bővebben is tisztázzunk.

Választani, saját sorainkból tisztségre emelni dolgozókat, korántsem hétköznapi dolog. Nagy körültekintés, még több felelősségérzet szükséges ehhez. Annál inkább, mert úgy a bizalmiakat, mint az üzemi bizottság tagjait, évekre válasszuk, így korántsem közömbös, hogy kik kapnak helyet a vezetésben.

Ami a jelöléseket illeti, Rákosi elvtárs szavaival kell kezdeni. „Olyan dolgozókat válasszunk ki, akiknek nemcsak a feje, hanem a szíve is a helyén van, akiknek helytállását a nehéz helyzetek csak szilárdabbá teszik, akik szívesen, engesztelhetetlenül és eredményesen harcolnak a bajok és a hibák ellen”.

Sok, nagyon sok ilyen önzetlen és áldozatkész társadalmi munkás van már üzemünkben, a mezőgazdaságban és máshol is. Szorgos és ügyeskedő emberek, akik ha nem is mindig hallatják szavukat, de tetteikkel annál inkább igazolják hűségüket a párt és a nép mellett. Szóval vannak olyanok is, akiknek nincs ugyan állandó megbízatásuk, de ha feladatokkal bízzák meg őket, sosem hűzódznak a munka nehezétől, hanem készek azt eredményesen, a legjobb tudásuk szerint végrehajtani.

Persze a szerénység és az önállóság még nem minden. A szakszervezeti funkcionáriusoknak és bizalmiaknak, éppúgy, mint a többi társadalmi munkásoknak, sokoldalúnak és harcosoknak kell lenni. Az olyan ember ugyanis, aki elnézi a fegyelmezetlenséget, szemet huny a mulasztások felett, lehet bármilyen jó dolgozó, mégsem képviselheti sikeresen a közönség érdekeit. Hisz figyelmen kívül hagyja a fegyelmezetlenséget, a lógást, vagy elnézi az új technikával szemben megnyilvánuló közömbösséget stb. annyit jelent, mint leszerelni és kárhözváltásra készíteni önmagunkat a haladással, a fejlődéssel szemben. A szakszervezeti munkában is egyre inkább érvényesül az, hogy holnap még többet tegyünk mint ma, holnapután szintén, mert csak így válhatjuk valóra nagy célkitűzéseinket.

A helytállás és a segíteni akarás persze csak akkor lesz eredményes, ha éles szemmel, a hibák elleni kérelhetetlenséggel, az igazság tűzőn, vízen át való győzelemre segítéssel párosul. Dolgozónk amikor választanak, ne feledkezzenek meg arról sem. Hisz harcosságot és szakértelem nélkül ma már nagyon nehéz boldogulni. Nyugodtan kijelenthetjük: egy percig sem képviseli magát és társai ügyét meggyőzően az, aki tegyük fel járólisan a forgácsolásban, vagy a textiliparban, vagy akár a vegyiparban. Különösen az üzemi bizottság tagjai csak akkor segíthetik eredményesen az új technikát, csak akkor lesz szavuknak tekintély, ha maguk is alaposan, és sokoldalúan ismerik üzemük területét, s ha önálló véleményvel rendelkeznek minden fontos és időntésre váró kérdésben.

A mostani választásokon sok üzemi bizottság méltó elismerésben részesül, amikor ismét rája: tehát a mozgalmában már tapasztaltakra szertevő dolgozókra szavaz a fentebb. Természetesen épp a fent elmondottak alapján lesznek üzemek, műhelyek, ahol a dolgozók megvonnák bizalmukat a szakszervezeti aktivisták egy részétől, mert nem felelték meg a növekvő igényeknek. Bárhol is legyen ez, a vezetésben mindenképp csak olyanoknak van helyük, akik bírják és élvezik dolgozó társaik bizalmát, akikben megvan a képesség arra, hogy a második öt éves tervben is újabb győzelmek szervezői legyenek mind az iparban, mind a mezőgazdaságban.

A most megindult szakszervezeti választások késégtelenül az új fellelülés kezdetét kell, hogy jelentsék a mozgalmi életben. Hogy ez így lesz az sokban függ a tagság aktivitásától, felkészültségétől, nem utolsósorban éberségétől.

Vekerden új tsz alakult

Vekerde községben október 9-én Arany János névvel termelőszövetkezet alakult. Tizennegy család, 120 hold földdel kezdte meg a közös gazdálkodást. Az új termelőszövetkezetbe több középarasztlépet be, mint Nyékita János 14 holdas, Martyn János 13 holdas és Técsi Mihály 9 holdas. A felsoroltak és a többiek is olyan dolgozó parasztlak, akik mint egyénileg dolgozó parasztlak is példásan művelték földjüket, most mégis a termelőszövetkezeti utat választották. Vajon miért? Erről beszélgetünk Hegedűs Lajossal, az új termelőszövetkezet tagjával. Hegedűs Lajos elmondja, hogy nemrégiben az újrírás Lenin Termelőszövetkezetben volt látogatásban. „Nem is kicsi volt a meglepetésem, amikor láttam, hogyan élnek a szövetkezeti tagok. Saját szemmel győződtem meg arról, hogy nem egy tsz tagnak 3-4 díznoja hízik, de van olyan tsz tag, akinek még 53-ból is van búzája. Több szövetkezeti tag mondta el: soha nem élt úgy, mint most.”

Nagy Ferenc, Berettyóújfalui;

A NOVEMBER 7-i VÁLLALÁSOK TELJESÍTÉSÉVEL harcolnak az őszi munka sikeréért a mezőgazdaság dolgozói

Hajdú-Bihar megye termelőszervezeteiben, állami gazdaságaiban és a falvak ezer és ezer egyéni parasztagaságában egyre fokozódó lendülettel halad előre az őszi munka. Igyekeznünk is kell nagyon, hiszen még nagyon sok búzát kell elvetni ahhoz, hogy tervünket teljesítsük, október vége pedig már itt van.

A megyének van egy vállalása, holdanként 10 mázsan felüli búzatermést akar elérni a következő esztendőben. Ahhoz, hogy ezt valóra váltsa, október végére földbe is kell tenni a búzát és ehhez bizony igen szorgalmas, minden percet kihasználó munkára van szükség, mert az idő már nagyon is előre haladt.

A szabadban tárolt tengeri befedéséről haladéktalanul gondoskodjunk!

A megyében igen sok helyen megfelelő fedett tárolóhely hiányában a szabadban tartják a tengeri rizsot és a tengerit. Ez a szakszervezetek és bizony azt a veszélyt rejti magában, hogy átázik a tengeri és penészedésnek indul, ha nem vigyáznak.

A terményforgalmi tárolóhelyein, mint ezt több helyen tapasztaltuk, nem készültek fel az eső elleni védekezésre. Az utasítást ugyan kiadták a telepvezetőknek, hogy idejében szerezzenek be a szabadban való tárolásra tengerikórot, úgy az aljázáshoz, mint a befedéshez, gondoskodjanak arról is, hogy ponyvák legyenek kéznél. A köteles gondosság azonban sok helyen elmaradt és tegnap hosszú órákon át áztak a tengerihalakok. Ezt tapasztaltuk Debrecenben, Derecskén, Málkpepésen is.

Súlyos gondatlanság ez, sok ezer mázsa tengerit áztatott a hideg eső. Ez bizony nem válik hasznára a tengerinek. Száradásra van annak szükség, van benne nedvesség, ígyis elég. A feladat az, hogy a Terményforgalmi Vállalat erélyes kézzel teremtsen rendet és haladéktalanul gondoskodjon arról, hogy a megye területén a szabadban tárolt hatalmas mennyiségű beadott tengerit megvédjék az eső okozta károsodástól.

A kapások betakarítási határideje Debrecenben

A városi tanács a kapások betakarításának végső határidejét a következőkben állapította meg. Kukoricát, napraforgót a feketeföldi részeken október 25-re, a tavaszi ültetésű burgonyát október 28-ra, a nyári ültetésűt november 10-re kell letakarítani.

Végh József példát mutat Sárádon

Az a mozgalom, amely a tanácstagok körében indult el az őszi munka gyorsítása érdekében, eredményeket hozott. Egymás után állnak az őszi munka élére és személyes példájukkal mutatják, hogy kell dolgozni a falvak tanácstagjainak.

Végh József sárádi közép-paraszti, a Hazafias Népfőnt helyi elnöke, tanácstag november 7-e tiszteletére vállalta, hogy határidő előtt elveti a kalászosokat. A jó termés érdekében szelektorozott, csávázott vetőmagja már a földbe került. Befejezte a szárvagást, a cukorrépa ásását, hordását, letakarította földjéről a burgonyát és a napraforgót.

Végh József úgy műveli földjét, hogy 10 mázsan fe-

Fegyelmi a hanyag mezőgazdászoknak

A mezőgazdaság szakembereinek az a feladata, hogy az őszi szántás-vetés idején egész nap a határt járják, irányítsák a munkát úgy, hogy a munka gyorsítása ne menjen a minőség rovására. Az a feladatunk, hogy jövőre még gazdagabb termést takarítsunk be. A még nagyobb kenyér elérése megköveteli, hogy jó minőségű munkát végezzünk, jól művelt földbe, szelektorozott, csávázott vetőmag kerüljön. Ez a gazdagabb termés alapja.

Lajos Kálmán kihelyezett mezőgazdász nem tartotta szem előtt ezeket s így történt, hogy a furtai Sallai Termelőszövetkezetnél tisztítatlan és csávázatlan vetőmag került a földbe. A megyei Gépművelési Igazgatóság fegyelmi vizsgálatot rendelt el Lajos Kálmán mezőgazdász ügyében.

A pocsaj-esztári tsz-ek jó példája

A búzavetésben a pocsaji és az esztári szövetkezetek példás eredményt értek el. Tudják, hogy a korai vetés több termés, a földben pedig több a jövedelem. Nem is halogatták a búza vetését a pocsaji Békében, az esztári Tancsiban, a pocsaji Uj Reményben, ahol már befejezték az őszi búza vetését. A csökmői Haladás Termelőszövetkezet is gyorsította a búza vetését. A legutóbbi jelentés már arról számol be, hogy 490 holdon már befejezték a vetést.

Az újszentmargitai Március 9 TSZ túlteljesítette búzavetési tervét

A gabonavetés a legfontosabb őszi feladatunk, s ebben példát mutatott az újszentmargitai Március 9 Termelőszövetkezet. A szövetkezetnek 100 hold volt a búza vetési terve, de már 120 holdon földbe is tette a magot. Több búzát takarít be jövőre, a korai vetést meghálálja a növény a gazdagabb terméssel.

A földesi Rákóczi Termelőszövetkezetben is gyorsul az őszi munka. Több mint 400 holdon földben van már a búza. A nádudvari Sztálin Termelőszövetkezet búzavetésben túlhaladta az 500 holdat, a nádudvari Vörös Csillag pedig a 600 holdat. Ezzel a teljesítménnyel a búzavetésben első a püspökkladányi járásban.

A tetélni Kossuth és a sárrétudvari Uj Élet termelőszövetkezetek bizony lemaradtak. Jól szervezett munkára van szükség, hogy késésüket behozzák s október utolsó napjaira földbe tegyék az őszi búzát.

A püspökkladányi járásban Nádudvar területén 38 százezer hektár területen eddig a búzavetést. Földes községben pedig 32 százalékosan. Ezek az eredmények bizony nem nagyok, hiszen október végétől tízenegy nap választ el Nádudvar és Földes többre képes. Jobban is kell igyekeznünk, mert az idő sürget, és nagy területek várják még a vetőmagot.

A hajdúdorogi Rákosi TSZ-ben lassan halad a tengeritörés

Az egyébként jól gazdálkodó hajdúdorogi Rákosi Termelőszövetkezetnek fejtörtés okoz a nagy tengeritörés betakarítása, amit bizonyít az, hogy 130 holdas tengeriföldjükről csak mintegy 60 holdról törték meg le a tengerit. Gyorsabb munkára van szükség, az idő jobb kihasználására, családtagok, ismerősök bevonására, mert bizony a le-tört tengeri után a földet még meg is kell művelni, s október utolsó napjait pedig szintén a kezünkkel érjük már.

Az ebesi Petőfi Termelőszövetkezetben késlekednek a cukorrépa ásásával, tíz holdon tegnap még földben volt a répa. A megyében igen sok termelőszövetkezet már nemcsak felásta, hanem be is szántotta a cukorrépját. Köveskék ezt a példát az ebesi Petőfinél, gondoljanak arra, hogyha halogatják a munkát, rosszabb időjárás mellett nehezebb lesz majd a betakarítás.

A betakarítás munkájának elhanyagolása a nyíradonyi Alkotmány Termelőszövetkezetben is tapasztalható, ahol 30 holdas tengeritábla jőrtörésben teljesen törelen még;

HÍRADÁS Dombostanyáról

Dombostanya környékén a tengeri, valamint a napraforgó betakarításának 90 százalékát elvégezték. Most az itteni dolgozó parasztlak arra törekednek, hogy a kenyérnekvaló minél előbb a földbe kerüljön. Ennek érdekében a tavalyihoz viszonyítva jobban igénybe veszik a géppálmás segítségét; a traktort. Idáig 22 egyénileg dolgozó parasztlak segítettek az őszi betakarítás, valamint a vetés munkájában. Pallag, Sárkút a versenyben jelenleg az utolsók. Dombostanya, valamint Tornyos sokkal előbbre áll az őszi munkák végzésében, aminek egyik oka az is, hogy sokkal inkább igénybe veszik a géppálmás segítségét.

Fülöp János traktoros, Dombostanya

A szovjet kormány jegyzéke Nagy-Britannia kormányához

Moszkva (TASZSZ) A Szovjetunió külügyminisztériuma október 18-án jegyzékintézetét Nagy-Britannia nagykövetségéhez. A jegyzék válasz Nagy-Britannia kormányának a szovjet kormányhoz intézett 1955. október 3-ai jegyzékére, amely az idén szeptemberben a Szovjetunió és a Német Demokratikus Köztársaság közötti tárgyalásokkal foglalkozott.

Nagy-Britannia kormánya október 3-ai jegyzékében az Egyesült Államok és Franciaország kormányával egyetértésben kijelentette, hogy a három kormány véleménye szerint a szeptember 20-án Moszkvában a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége és a Német Demokratikus Köztársaság közötti szerződés nem befolyásolhatja azokat a kötelezettségeket, illetve azt a felelősséget, amelyet a Szovjetunió Németország tekintetében, Berlint is beleértve a korábban Franciaország, az Egyesült Királyság és a Szovjetunió között kötött szerződésekben és megállapodásokban vállalt.

Köztársaság együttműködését az európai béke és biztonság szavatolása érdekében, a békés szerződéses rendezés és Németország egysége békés és demokratikus alapokon való helyreállításának érdekében.

A jegyzék a továbbiakban rámutat, hogy a Szovjetunió és az NDK szerződésének aláírásakor a felek abból indultak ki, hogy a Német Demokratikus Köztársaság szuverenitása alá tartozó területen az NDK-t illeti a jogszolgáltatás, ez természetesen az e területen folyó közlekedésre is vonatkozik.

Ami Nagy-Britannia, Franciaország és az Egyesült Államok Nyugat-Berlinben elhelyezett helyőrségei katonai szervezetének és rakományainak a Német Szövetségi Köztársaság és Nyugat-Berlin közötti közlekedésének ellenőrzését illeti — mondja a továbbiakban a jegyzék — a Szovjetunió és az NDK kormánya közötti tárgyalásokon kikötötték, hogy ezt az ellenőrzést a megfelelő megállapodás megkötéséig ideiglenesen a Németországban állomásozó szovjet hadsergecsoporthoz tartozó katonák végzik.

A jegyzék befejező részében rámutat, hogy a Szovjetunió és a Német Demokratikus Köztársaság közötti szerződés aláírásakor figyelembe vette mindkét félnek az egész Németországra vonatkozó érvényes nemzetközi megállapodásokban vállalt kötelezettségeit.

Ugyanezen a napon azonos tartalmú jegyzékintézetet Franciaország és az Egyesült Államok nagykövetségéhez is küldtek.

MEGKEZDŐDÖTT AZ ÚJ PÁRTOKTATÁSI ÉV

Este öt óra felé jár az idő. Püspökladányban vagyunk. Ezen a keddi hétköznapon látogatni semmi változás nem mutat az utca képe... Vagy mégis?

A járási tanács épülete előtt állunk, s ott tűnik fel, hogy ebben a munkaidő utáni órában többen mennek be a tanácsépületébe. Ebben az időben nem valamiféle ügy intézése vonzza ide az embereket, másról van most itt szó.

Benyitunk a földszinten lévő egyik szobába. Több fiatal ül egy hosszabb asztal mellett, éppen nagy figyelemmel hallgatják azt, aki beszél. Megtudjuk, hogy a DISZ Pe-

Világos és könnyen érthető magyarázatot ad Marx-Engels-Lenin, a tudományos szocializmus megalapítóinak életéről és munkásságáról. Ezután tér rá az első szemináriumi anyag ismertetésére.

A szeminárium hallgatói kezében sebesen fut a ceruza. A világos mondatokból álló, egymástól folyó következtetéseket értik a hallgatók, erőtől az értelmes jegyzetek tanúszkodnak. Jó hasznát veszik majd e jegyzeteknek, amikor két hét múlva — a tanulmányok beszámolására kerül sor. — A propagandista most egy nem könnyű kérdés ismertetésére tér rá. Itt — a könnyebb érthetőség kedvéért —



Nagy Endre kérdést tesz fel a propagandistának.



Előadásom fő kérdése: a termelőerők és a termelési viszonyok kapcsolata.

tői iskola hallgatói, a fiatalok szemléltetésre kerül sor. A tábla kéznél van s Tóth Ernő már írja is, miközben magyarázza, hogy milyen összefüggés van a termelési mód, termelőerők és a termelési viszony között. A hallgatók feszült figyelemmel kísérik a magyarázatot, hiszen ennek megértésétől függ, hogy meny-

zött. Úgy érzi — mondja — hogy még egyszer kell az általános, hogy jobban megértse. Az első foglalkozás hát jól sikerült. A propagandista és a hallgatók is megelégedetten távoznak. Két hét múlva találkoznak ismét s addig van idő, hogy jegyzeteikből s az irodalom alapján jól felkészüljenek. Akkor ugyanis rajtuk lesz a sor, s akkor válik el, hogy mennyire értették meg az anyagot.

Szovjet újságírók az Egyesült Államokban

New York (TASZSZ) A New York Times szerkesztősége október 17-én este fogadást adott a New Yorkban tartózkodó szovjet újságírók tiszteletére. O. Dreyfus, a lap kiadójának helyettese vacsorát adott, amelyen a szerkesztőség és a kiadóhivatal vezető munkatársai is jelen voltak.

Borisz Polevoj, a szovjet újságírócsoport vezetője és Dreyfus üdvözlő beszédet mondott. A vacsora baráti hangulatban folyt le.

Október 18-án Schuyler Wallace, a Columbia-egyetem nemzetközi intézetének igazgatója villásreggelit adott a szovjet újságírók tiszteletére. A villásreggelin az egyetem különböző karainak vezető tanárai is jelen voltak.

A szovjet újságírók ezután a Columbia-egyetem újságírószakára látogattak. Itt Carl Akerman, az újságírószak dékánja ismertette a tannemzet.

A New York-i tőzsdén a tőzsde elnöke üdvözlötte a szovjet újságírókat. A „Merrill Lynch Company”-ban, az Egyesült Államok egyik legnagyobb bankházában Winthrop Smith, a bankház vezetője melegen üdvözlötte a vendégeket.

A NEMZETKÖZI ÉLET HÍREI

MOSZKVA
(TASZSZ) Október 11-től 18-ig Kínából hazafelé utazóban a Szovjetunióban tartózkodott Pietro Nenni, az Olasz Szocialista Párt főtitkára, nemzetközi Szálain békedíjas.

Pietro Nenni és kísérei október 18-án repülőgépen hazaindultak.

Pietro Nenni elutazása előtt elmondotta a TASZSZ munkatársának, hogy mélyszégyen megfogadta a szíves vendégváradat, amelyben útjára együtt a Szovjetunióban részesült.

PÁRISZ
(MTI) A La Ciotat-i hajógyár 3000 dolgozójának bérharca eredménnyel végződött. A CGT és a Force Ouvriere megbízottai jegyzéknyvet írtak alá, ennek értelmében a fizetéseket tíz százalékkal fel-emelik, az igazgatóság az évi szabadságon kívül öt fizetett ünnepet biztosít a dolgozóknak, ezenkívül kötelezettséget vállalt arra, hogy a sztrájk miatt semmiféle büntető rendszabályhoz nem folyamodik.

Kedden a dolgozók nagygyűlést tartottak és ennek során a CGT és a Force Ouvriere megbízottai hangsúlyozták: a bérharcból elért nagyszabású eredmények a szakszervezetek és a dolgozók egységének köszönhetőek.

LONDON
(TASZSZ) Sajtójelentések szerint október 17-én a norfolki ezred 1. zászlóaljának 700 katonáját és tisztjét Ciprus szigetére irányították.

A sajtójelentések rámutatnak arra, hogy ez az idő szerint már körülbelül 12 000 főnyi angol haderő van Ciprus szigetén.

LONDON
(TASZSZ) Az angol lapok részletes jelentéseket közölnek tudósítók tollából az Angliában tartózkodott szovjet hadihajók tengerészainak barátságai látogatásairól, közlik továbbá A. G. Golovko szovjet tengernagy nyilatkozatát.

PRÁGA
(CTK) A Csehszlovák Köztársaság elnöki hivatala jelentést adott ki arról, hogy Antonín Zápotocký köztársasági elnök elhagyta a kórházat és egy Prága környéki üdülőbe távozott.

RÓMA
(TASZSZ) V. A. Kucserenko, a Szovjetunió Minisztertanácsa mellett működő állami építészeti bizottság elnöke A. J. Bogomolovnak, a Szovjetunió római rendkívüli és meghatalmazott nagykövetének kíséretében október 17-én udvariassági látogatást tett Segni olasz miniszterelnöknél.

MELBOURNE
(MTI) Mint a Reuter-iroda jelenti, az egész ausztráliai tengerparton kedden leállt a munka, a dokkmunkások 24 óras sztrájkba kezdtek. A dokkmunkások gyűlést tartottak, hogy nem bíznak a választott bíróságban és egyidejűleg megvitatták a további munkabeszűntetésre vonatkozó terveket. A dokkmunkások béremelést követelnek.

RÓMA
(MTI) A Reuter hírtügynek közli, hogy az északnyugat-olaszországi Astiban október 18-án 500 orvos háromnapos sztrájkba kezdett, tiltakozásul a tartományi egészségügyi hatóságok által rájuk rótt terhek ellen. Elhatározták, hogy a sztrájk tartama alatt csupán súlyos beteget kezelnek.



A hallgatók jegyzetelnek.

mus-leninizmus alapjai” tanfolyam első foglalkozása folyik.

A propagandista, Tóth Ernő előadásában, s nem különben jegyzetein meglat-szik, hogy a Püspökladányban rendezett (a járás propagandistái részére) négynapos

Amerikai mezőgazdasági szakemberek érkeztek hazánkba

Rosvelt Gorst és dr. Geza Schutz, az észak-amerikai hibridkukorica-termelő társaság képviselői, mezőgazdasági szakemberek a Szovjetunióban és a Román Népköztársaságban tett látogatás után el-látogattak Magyarországra. Itt tartózkodásuk alatt megtekintenek több mezőgazdasági intézetet és üzemet. (MTI)

Ma kezdődik a sorsolás

A Második Békekölcsonn he-tedik sorsolása Veszprémben csütörtökön délután négy óra-kor ünnepélyesen kezdődik és este hét órakor ér véget. Pénteken és szombaton ugyancsak ebben az időben húzzák a nyerőkötvények számát. Az utolsó napon, október 23-án, vasárnap reggel tíztől 12 óráig bonyolítják le a húzást.

A négy nap alatt 233 200 egész-kötvény számát húzzák ki 71 120 800 forint nyere-ménnyel és törlesztéssel.

A nyereménnyel és törles-téssel kihúzott kötvények be-váltását a végleges nyere-ményjegyzék megjelenése után, október 25-től kezdik meg az OTP fiókjában s a postahivatalokban. (MTI)

A VÉGVÁRI-BRIGÁD ÉLRE TORT...

A Benedek téri és a Dobozi úti bérházak építkezésénél dolgozó munkások november 7 tiszteletére munkafelaján-lást tettek. Nem kevesebbet vállaltak, mint azt, hogy a há-zak építésénél november 7-ig 2100 munkaórát takarítsanak meg szervezett, fegyelmezett munkával. Ez a vállalat 69 930 forintot tesz ki. A felajánlás megtétele után élénk verseny kezdődött úgy a brigádok, mint az egyéni versenyzők között. Már az első napokban a Végvári-brigád tört az élre 197 százalékos eredményével, és kifogástalan munkájával. A Szeccsu állványozó brigád a második helyet foglalja el 189 százalékkal. A többi brigád sem egykönnyen hagyja ma-gát. A Sári segédmunkás brí-gád 158, a Bodó kőműves brí-gád 175, Sipos Julianna se-gédmunkás kiszolgáló brigád-ja 149 százalékos eredmény-vel vesz részt a versenyben. Ezek az eredmények szinte naponta változnak a lendüle-tes munka következtében. A munka lendülete, a megnö-vedett munkakedv, a szép eredmények azt bizonyítják, hogy az építőipari munkások méltón ünneplik meg novem-ber 7-ét.

Szeccsu József állványozó



Szemléltetés a táblán.

propagandista tanfolyamon megálta helyét s amit egyen-nyel és a tanfolyamon tanult, most jól hasznosítja.

Bevezetőben ismerteti a hallgatókkal, hogy miért volt szükség a pártoktatásban ar-ra, hogy az előző évek okta-tási formáitól eltérően, most a politikai iskola és az SZKP története oktatási forma közé-ly új tanfolyamot, a „Marxizmus-leninizmus alap-jai” tanfolyamot iktassák.

tek-e mindent világosan, mert gyalra nem, akkor újra megma-nul és a homályos részt.

Nézük, vajon mindenki értette-e mindent? A hallgatók a jegyzetekben lapozgatnak. Nagy Endre szövegére jelen-tkez. Úgy látszik, valamint nem értett tisztán. — S már kéri is a vezető-elvtársnót, hogy még egyszer magyará-zza, a meg, hogy milyen össze-függés is van a termelőerők és a termelési viszonyok kö-

Ünnepi

A Debreceni MÁV dolgozói eredményes végeztek az elmúlt hé-ten. Örömmel jelentette éves versenyvállalásuk teljesítését. Most pótlásokat tettek, hogy a legelőző év végéig az idő előtti végrehajlás-zelel az özi csúszó zavartalan lebonyolít-ás. A legelőző sztahanov Balogh István, Söveg-dor, Bartha Lajos és

A Hajdú-Bihar me-gakatos és Gépipari Vállal-kiadó dolgozója. Pal-Sándor esztergályos és Árpád lakatos elho-gy a Nagy Október-ialista Forradalom fordulóját azzal ünne-pszocialista munkavé-kegy más vállalat-ozó hasonló szakmá-kással.

Palatinszki Sándor József, a Mechanikai anyaggyártó Vállalat gályosát hívta verseny-latinzki Sándor az es-tesítményét 160-ról 180-éakra emeli, mind az a-mind a sorozatgyártás-letmentesen dolgoz-munka termelékenység-ismokkal és ésszerűs-igyekszik emelni, gép-egy évig dolgozik

Nov

Komádán túl, a Sebe-töltése mellett húzódt-a Komádi Kendergyá-rony épületei nem le-messze. Csak a maga-kemény árulkodik a g-letéről. Nem nagy ú-azonban fontos munk-gez: a közeli és távol-nyéközli sok száz vago-derst szállítanak ide f-zásra.

A múlt: sok nélkül

ősdi gépek

A jelenlegi gyár hely-az 1800-as évek vége-derfeldolgozó üzem álló-víz kell a kenderátal-arneményi kell, annyit a-rós. Elsősorban ez v-Komádi mellet az első-feldolgozó üzem alapít-otleges gépekkel fel-szűk kis üzem volt a-Később — amikor a v-jutott a bihari tájnak-részére is — bővült ug-felszerelése továbbra-fizikai erőt igénylő, ó-radt. Nagyon egész-körülmények között de-a múltban a kender-zóban a munkások. A munkatermekben föld-por. Belepett mindent-gépeket, az apró ab-Rátelepedett a munké-hájára, beletette magá-dejűbe. S ha val-munkás, vagy munkás-birta az egészségéte-let, beteg lett — az üz-nem sokat törődtek-új munkás jelentkeze-ből kidőlt helyére. E-lett valamiből, a létfe-kényszerítette a Ho-gyarország nincs-hogy a hegezésesg-munkát is vállalják. l-elket öb robot volt a-kis kenderfeldolgo-zen is a múltban.

Körséta

a kender nyomán

A felszabadulás hoz-tozás a kis köröspar-ten is. A háború nem-meg az üzem épületei-mind. Azonban a k-felépítették romjaiból-már a maguk haszná-munk több százezer-járult hozzá, hogy-kozszerítések, gyára-szék az újjáépített-hogy egészséges munk-letek biztosítsanak-zóknak. S tizenegy-többet fejlődött ez a-feldolgozó, mint a m-évtized alatt.

A minap meglátog

ŐSZI VÁSÁR BERETTYÓÚJFALUBAN 1955. OKTÓBER 22-23-ÁN
Ruházati-, vas-, műszaki- és kultúrcikkek dús választékban ★ Állat- és terményvásár

NOVEMBER 7 MÉLTÓ MEGÜNNEPLÉSÉRT

Ünnepi műszakot tartanak a Fűtőház dolgozói

A Debreceni MÁV Fűtőház dolgozói eredményes munkát végeztek az elmúlt hetekben is. Örömmel jelentették, hogy éves versenyvállalásukat már teljesítették. Most pótfelajánlásokat tettek, hogy ezzel is elősegítsék éves tervük határidő előtti végrehajtását, ezen belül az őszi csúcsforgalom zavartalan lebonyolítását.

A legjobb sztahanovisták — Balogh István, Sovágó Sándor, Bartha Lajos és Fehér-

vári József mozdonyvezetők, Pástyán László, Poór Gábor és Sass Imre fűtők — kezdeményezésére úgy határoztak a Fűtőház dolgozói, hogy október 26-tól november 7-ig forradalmi műszakot tartanak. Az ünnepi műszak ideje alatt annyi szemet takarítanak meg, amellyel 36, egyenkénti kétezer tonnás vonatot lehet továbbítani Debrecenről Budapestig. Ezenkívül 1 mozdony és 40

teherkocsi javítását terven felvállalják. A menetrendszerség betartása mellett a forradalmi műszak alatt az elegytonakilométer tervet 55 ezer, a mozdony kilométer tervet pedig 10 500 kilométerrel teljesítik túl. Karcagon, Nagylétán és Poroszlón az állomás villanyüzemi munkáit november 20 helyett már november 7-re befejezik.

A dolgozók azt is elhatározták, hogy felhívással fordulnak a megye összes ipari üzeméhez, valamint a Debreceni MÁV Igazgatóságához tartozó vasúti üzemekhez, tartanak mindenhol ünnepi műszakot november 7 tiszteletére, s a műszak alatt elért eredményekkel is segítsék az 1955. évi tervek sikeres megvalósítását és biztosítsák a második ötvenes terv jó előkészítését.

KÖVETÉSRE MÉLTÓ KEZDEMÉNYEZÉS

A Hajdú-Bihar megyei Lakatos és Gepipari Vállalat két kiváló dolgozója, Palatinszki Sándor esztergályos és Erdei Árpád lakatos elhatározta, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 38. évfordulóját azzal ünnepli, hogy szocialista munkaversenyre kel egy más vállalatnál dolgozó hasonló szakmájú munkással.

Palatinszki Sándor Berényi Józsefet, a Mechanikai és Műanyaggyártó Vállalat esztergályosát hívta versenyre. Palatinszki Sándor az átlagteljesítményét 160-ról 180 százalékra emeli, mind az egyedi, mind a sorozatgyártásnál sejtmentesen dolgozik. A munka termelékenységét újításokkal és egyszerűsítésekkel igyekszik emelni, gépen még egy évig dolgozik főjavítás

nékül, a szerszámok és segédanyagok felhasználását 5 százalékkal csökkenti. Munkamódszerét úgy adja át a most felszabaduló Papp Sándor ifjúmunkásnak, hogy az egy évben belül sztahanovista legyen. Kovács Endre ipari tanultól pedig rendszeresen oktatja.

Erdei Árpád lakatos csoportvezető Gajdos Ferencet, a Vasipari és Tömegcikkgyártó Vállalat lakatosát hívta versenyre. Erdei elvált vállalta, hogy átlagteljesítményét 140 százalékról 155-re emeli, teljesen sejtmentesen dolgozik. Nem késik és nem mulaszt igazolatlanul. D. Fűrő József és Madar Sándor lakatosoknak úgy adja át munkamódszerét, hogy azok fél évben

belül túlteljesítsék a sztahanovista szintet.

A legjobb eredményt elérő dolgozókat a szakszervezet értékes tárgyjutalommal díjazza.

A Tejipari Vállalat dolgozói november 7-re befejezik évi tervüket

Az év első hónapjaiban nem ment gördülékenyen a munka a Tejipari Vállalatnál. Július közepéig az állandó munkaerővándorlás, a munkafegyelmel lassúsága erősen akadályozta a tervek túlteljesítését. Azóta azonban már megszűnt a munkaerővándorlás. A párt- és szakszervezet jó nevelőmunkája nyomán javult a munkafegyelm. Mindez meglátászik a tervteljesítésen is. Például az 1955. évi ex-

porttervet már teljesítették a dolgozók. November 7 tiszteletére pedig megfogadták, hogy befejezik 1955. évi termelési tervüket is.

Az adott szó valórváltására minden lehetőség megvan. Mind több az olyan dolgozók száma, mint Pallagi Lajos művezető, aki kifogástalan minőségű exportvajat gyárt hónapok óta, vagy Balogh Eszter ömlesztő, aki 200 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozik.

Ünnepi tanácsülés Debrecen felszabadulásának 11. évfordulóján

Tizenegy évvel ezelőtt, október 19-én, a szovjet hadsereg hős katonái súlyos harcok után felszabadították Debrecenét. Ez az évforduló Debrecenben minden évben új ünneppel jelent, a felszabadulás nagyszzerű és szép ünnepét. Ezen a napon alkonyodott be a régi világnak, s ezen a napon kezdett felényeni a szabadság napja. Tegnap az évforduló napján Debrecen Város Tanácsa ünnepi tanácsülést tartott. A városi tanács háza nagytermét zsúfolásig megtöltötték az ünneplő tanácsítógok.

Megjelentek Kulesár Ferenc elvtárs, a Hajdú-Bihar megyei pártbizottság második titkára, Tóth Mihály elvtárs, az MDP debreceni párt-vezérhajóbizottságának titkára, ott volt Péter János tiszavideki református püspök, a Béke-Világ tanács tagja, Labancza András elvtárs, veterán kommunista és Juhász Géza elvtárs, egyetemi tanár.

A felszabadító szovjet hadsereg képviselőjében V. A. Levikov alezredes jelent meg. Ménes János elvtárs, Debrecen Város Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke nyitotta meg az ünnepi tanácsülést, majd Pinéz Erzsébet tanácsstag, vállalati műszaki igazgató mondott ünnepi beszédet. Ezt követően az ünnepi tanácsülés résztvevői megkoszorúzták az Alföldi palota előtti szovjet hősök emlékművét.

TRAKTOROSAINK

kövessék ifjú Csóra Lőrinc példáját TARTSANAK FORRADALMI MŰSZAKOT

Ifjú Csóra Lőrinc, a Zsáka Géppaloma kiváló fiatal traktorosa a napokban az alábbi felhívással fordult traktoros társaihoz:

Traktoros Elvtársak!

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 38. évfordulóján tiszteletére október 20-tól november 10-ig forradalmi műszakot tartok. Az ország jövő évi kenyérének biztosítása, a gabonatermelés megyei átlagának 10 mázsára emelése ezekben a napokban dől el. Október végén vagyunk, az idő sürget, minden egyes napi késés a vetésben 1000 mázsákkal csökkeníti 1956. évi gabonatermésünket. Az idejében végzett munka több gabonatermésrel jutalmaz aratáskor.

Pártunknak a gabonatermelés fokozásáról hozott határozata az eddigimel sokkal több kenyérgabona termelését követeli meg tőlünk. Ezt kívánom elősegíteni a forradalmi műszakkal. Szeptember 1-től én az őszi kampány kezdetétől október 10-ig 127,2 műszak-normát teljesítettem, 505,2 normálhod munkát végeztem. Keresetem ebben az időben 4808 forint 48 fillér volt. Éves tervemet október 1-re teljesítettem, azóta a munkámért 50 százalékkal felemelt bért kapok.

Munkámat a következő módszerrel végzem: Menetiránytervet az őszi tálajelőkészítés során a tész növénytermesztő brigádvezetőjével és a géppaloma brigádvezetőjével együttesen készítem el, úgy, hogy a munka folyamatosan biztosítva legyen. A gépem karbantartását rendszeresen végzem, minden tábla munkálatainak befejezése után gondosan átvizsgálom. Segédvezetőm után gondoskodom arról, hogy a tábl-

la végén üzemanyag és víz idejében legyen.

A munkaidőnek minden percét kihasználom. Mielőtt a táblán, amelyben dolgozom a munkát befejezném, magam győződöm meg róla, elő van-e készítve a következő tábla a traktor számárára. Ha nincsen, személyesen beszélek a termelőszövetkezeti növénytermesztő brigádvezetőjével a tábla letakarításáról. Ezalatt segédvezetőm helyettesít. A terület adottságainak megfelelően alkalmazom kapocs gépeket. A minőségi követelmények tekintetében mindig a mezőgazdasági utasításait követem.

A forradalmi műszak idejére — október 20-tól november 10-ig — vállalom, hogy 70 műszaknormát teljesítek. Tudom, hogy géppalomásainknak minden dolgozója becsületbeli kötelességének tartja teljesítményeinek fokozását. Ezért kérem, hogy csatlakozzanak felhívásomhoz és vegyenek részt a forradalmi műszakban. Egyben felhívom a megye minden traktorvezetőjét, hogy a forradalmi műszak alatt minél többen igyekezzenek elérni a sztahanovista szintet. Ünnepljük új munkásikerekket a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóján, teljesítsétek mind a traktorvezető műszaknormáját! Így az őszi munkák idejében történő befejezésével, a párt által kitűzött feladatok ránk háruló részének teljesítésével, biztosítani tudjuk jövő évi kenyérünket.

Ifjú Csóra Lőrinc a Zsáka Géppaloma traktorosa

Az orvosi műszergyári fiatalok szép sikere

Az orvosi műszergyári fiatalok még a harmadik negyed-évelejn páros versenybe léptek a Gördülőcsapágygyár ifjú munkásaival, hogy ki ér el szebb eredményt a terv túlteljesítésében, a munkafegyelmel megszilárdításában. A versenyt s egyben a Vasas Területi Bizottság vándorzászlaját az orvosi műszergyári fiatalok nyerték meg. Az üzemben a harmadik negyed-évelejn öt új DISZ brigád alakult. A fiatalok szeptember hónapban 152 százalékos átlagteljesítményt értek el. Az ifjú munkások közül 17-en dolgoztak sztahanovista szinten, akik közül hárman oktatást nyertek el, egy ifjú munkás pedig a kiváló dolgozó jelvényt szerezte meg.

Nagyaktív-értekezlet az építők Kossuth Lajos Kultúrotthonában

A Szakszervezetek Hajdú-Bihar megyei Tanácsa október 21-én, pénteken délután 4 órai kezdettel az építők Kossuth Lajos Kultúrotthonában (Kossuth u. 1.) nagyaktív-értekezletet rendez. Az értekezlet során Gáll László elvtárs, a SZOT elnökségének tagja számol be a Szovjetunióban járt szakszervezeti delegáció tapasztalatairól.

A nagy érdeklődéssel várt aktívülést rövidesen több hasonló követi.

November 7 előtt a Komádi Kendergyárban

Komádon túl, a Sebes-Körös töltése mellett húzódik meg a Komádi Kendergyár. Alacsony épületei nem látszanak messze. Csak a magas gyárkémény árulkodik a gyár helyéről. Nem nagy üzem ez, azonban fontos munkát végez: a közeli és távoli környékről sok száz vagon kender szállítanak ide feldolgozásra.

A múlt: sok nélkülözés, ósdi gépek

A jelenlegi gyár helyén már az 1800-as évek végén kenderfeldolgozó üzem állott. Sok víz kell a kenderátváshoz — amennyi kell, annyit ad a Körös. Elsősorban ez vonzotta Komádi mellé az első kenderfeldolgozó üzem alapítót. Kezdetleges gépekkel felszerelt, szűk kis üzem volt az első. Később — amikor a vasút eljutott a bihari tájnak erre a részére is — bővült ugyan, de felszerelése továbbra is nagy fizikai erőt igénylő, ósdi maradt. Nagyon egészségtelen körülmények között dolgoztak a múltban a kenderfeldolgozóban a munkások. A szűk kis munkatermekben fődig állt a por. Belepett mindent: az ósdi gépeket, az apró ablakokat. Rátelepedett a munkások ruhájára, beleette magát a tüdejükbe. S ha valamelyik munkás, vagy munkásnő nem bírta az egészségtelen munkát, beteg lett — az üzem urai nem sokat törődtek vele: tíz új munkás jelentkezett a sorból kidőlt helyére. Élni kellett valamiből, a létfenntartás kényszerítette a Horthy-Magyarország nincstelenjeit, hogy a legegészségesebb munkát is vállalják. Testet, lelket öltö robot volt a munka a kis kenderfeldolgozó üzemben is a múltban.

Nörséta a kender nyomában

A felszabadulás hozott változást a kis körösparti üzemben is. A háború nem kímélte meg az üzem épületeit, leégett mind. Azonban a komádiak felépítették romjaiból — most már a maguk hasznárá. Államunk több százezer forinttal járult hozzá, hogy bővítsék, korszerűsítsék, gyárrá fejlesszék az újjáépített üzemet, hogy egészséges munkafeltételeket biztosítsanak a dolgozóknak. S tizenegy év alatt többet fejlődött ez a kenderfeldolgozó, mint a múltban öt évtized alatt.

A minap meglátogattuk a

gyárat. Nyomába eredtünk a kendernek: vajon mi is történnik vele, amíg a vasúti kocsikból eljut a bálázó műhelyig?

A vasúti kocsik a hosszított sorban egymásután elhelyezett áztatókádak közé futnak be. Fontos helye ez a gyárnak. Áztatás közben megvége a bonyolult folyamat, amely során a rost és a szár közötti lévő ragasztóanyagot feltalják az áztatás közben képződő baktériumok és a rost száradás után elválasztható lesz a szártól. Az áztatókádak mellett dolgozók munkáját mozgó darupálya könnyíti. Nem kell a kiázott kender sem vállon cipelni a szárítóhelyre, vagy a kazlakhoz: kis iparvágány hálózza be a gyár egész területét. Közelezen átépítik az egész iparvágányhálózatot, hogy még kevesebbet kelljen kézi erővel szállítani és gyorsabb legyen a belső anyagmozgatás.

A rost elválasztása a szártól a törőben kezdődik. Két nagy törőgéppel dolgozik a tágas, világos üzemrészben. A gépek munkájából keveset látni, mert — az etető és kivéve nyílások kivételével — teljesen be vannak burkolva, hogy

A tilolások most sem szegyenkeznek

A rost végleges tisztítása a tilolóban történik. Első látásra nem sokat lát ebből a munkaműveletből sem az ember, annyira be vannak burkolva a tiloló gépek a porlevegő és a munkavédelmi felszerelések borítólappal. Itt is nagy a tisztaság. Vidám fiatal lányok tilolják a kendert, az ifi műszak tagjai. Kö-

szülük Szűcs Margit, aki a legjobb minőségű munkát végzi és átlagteljesítménye felül van a 120 százalékon, Csordás Györgyné, aki október első dekádjában 143 százalékkal ért el. A műszak valamennyi tagjának kitesz magáért: naponta 2-3 mázsával több kendert tilolnak, mint a tervben előírt mennyiség.

ÚJ KIADÁSBAN JELENT MEG ADY ÖSSZES VERSE

A napokban jelent meg nagyon szép és nagyon izlées új kiadásban Ady összes verse. A kis alakú költőes könyv, bibliofil papíron tartalmazza a költő verseit, amelyek minden új kiadásban új kecsesi népművek. A könyvet a Szépirodalmi Könyvkiadó jelentette meg és külön öröm, hogy ilyen formában.

Hányadik kiadás már? Ki tudja számon tartani. De minden évben újra ki kell adni, mert az Ady-köteteket máharm szétkapkodják. És ez kicsit természetes, hiszen minden új Ady-kötetnek új titka, Beosztásában ez az új kö-

tel is megtartja a régi kötetek beosztását. Csupán a dedikációkat hagyja el a verselő elejéről. A könyv a Léda-szoltárokkal kezdődik, az Utolsó hajókkal végződik, illetve a két fiatalkori Ady-kötettel, a Verselőkkel és a „Még egyszer”-rel.

A kötet verseiből csak egy sort idézünk: „Örök virágzás sorsa már enyém”.

Hogy mennyire virágzás, mutatja meg az új kiadás is, amelyet már az Állami Könyvtérjesztő Vállalat minden boltjában lehet kapni.

Új kiadásban jelent meg Ady összes verse

Ennek az új Ady-kötetnek is. Minden versében ott lobog az a sajátos Ady-iz, amit ha valaki egyszer megizlelt, többé nem tud szabadulni tőle. Szerb Antal írja Adyról: „Az Ady utáni nemzedék, ha majd olvassa Adyt, és már csak szeretni fogja, és csodálkozni fog, hogyan lehetett őt korábban annyira gyűlölni.” Ennek az állításnak persze csak fele igaz, mert mi valóban nagyon szerettük Adyt, de azt is tudjuk jól, hogy miért gyűlölték őt annyira. Azért, amiért mi annyira szerettük.

Beosztásában ez az új kö-

Nörséta a kender nyomában

A felszabadulás hozott változást a kis körösparti üzemben is. A háború nem kímélte meg az üzem épületeit, leégett mind. Azonban a komádiak felépítették romjaiból — most már a maguk hasznárá. Államunk több százezer forinttal járult hozzá, hogy bővítsék, korszerűsítsék, gyárrá fejlesszék az újjáépített üzemet, hogy egészséges munkafeltételeket biztosítsanak a dolgozóknak. S tizenegy év alatt többet fejlődött ez a kenderfeldolgozó, mint a múltban öt évtized alatt.

A minap meglátogattuk a

Nörséta a kender nyomában

A felszabadulás hozott változást a kis körösparti üzemben is. A háború nem kímélte meg az üzem épületeit, leégett mind. Azonban a komádiak felépítették romjaiból — most már a maguk hasznárá. Államunk több százezer forinttal járult hozzá, hogy bővítsék, korszerűsítsék, gyárrá fejlesszék az újjáépített üzemet, hogy egészséges munkafeltételeket biztosítsanak a dolgozóknak. S tizenegy év alatt többet fejlődött ez a kenderfeldolgozó, mint a múltban öt évtized alatt.

A minap meglátogattuk a

Nörséta a kender nyomában

A felszabadulás hozott változást a kis körösparti üzemben is. A háború nem kímélte meg az üzem épületeit, leégett mind. Azonban a komádiak felépítették romjaiból — most már a maguk hasznárá. Államunk több százezer forinttal járult hozzá, hogy bővítsék, korszerűsítsék, gyárrá fejlesszék az újjáépített üzemet, hogy egészséges munkafeltételeket biztosítsanak a dolgozóknak. S tizenegy év alatt többet fejlődött ez a kenderfeldolgozó, mint a múltban öt évtized alatt.

A minap meglátogattuk a

Nörséta a kender nyomában

A felszabadulás hozott változást a kis körösparti üzemben is. A háború nem kímélte meg az üzem épületeit, leégett mind. Azonban a komádiak felépítették romjaiból — most már a maguk hasznárá. Államunk több százezer forinttal járult hozzá, hogy bővítsék, korszerűsítsék, gyárrá fejlesszék az újjáépített üzemet, hogy egészséges munkafeltételeket biztosítsanak a dolgozóknak. S tizenegy év alatt többet fejlődött ez a kenderfeldolgozó, mint a múltban öt évtized alatt.

A minap meglátogattuk a

